

XX ОБЛАСТНОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ — НАШ УДАРНЫЙ ТРУД!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО

ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

ДЕЛЕГАТ XX ОБЛАСТНОЙ ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ

И ПО ДОЛГУ, И ПО СОВЕСТИ

27 И 28 ДЕКАБРЯ В КЕМЕРОВЕ БУДЕТ РАБОТАТЬ XX ОБЛАСТНАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ. В НЕЙ ПРИДУТ УЧАСТИЕ 77 ДЕЛЕГАТОВ НАШЕЙ ГОРОДСКОЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ.

О ИНОГИХ ИЗ НИХ «ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА» УЖЕ РАССКАЗАЛА. А СЕГОДНЯ ЗНАКОМИТ ЧИТАТЕЛЕЙ ЕЩЕ С ДВУЯМИ ДЕЛЕГАТАМИ — ВОЖАКАМИ ПЕРЕДОВЫХ ШАХТЕРСКИХ БРИГАД А. Р. РУКАСОМ (НА 1-И СТР.) И А. И. НАДЫШИНЫМ (НА 2-И СТР.).

Он родился в Кузбассе, в городе горняков, который по-сибирски привык раскинулся среди угольных шахт и дымящих терриконов. Здесь прошли его детские годы, неза-

Алехина. Этот замечательный коллектив дал ему трудовые навыки и хорошую трудовуюнакалку. За деловые качества, шахтерскую смекалку его быстро оценили в брига-

За этой цифрой — огромный труд всего коллектива, в том числе и Александра Романовича. Ибо в эти горячие дни для бригады он был все-гда впереди.

№ 249 (14386)

ЧЕТВЕРГ.

26

декабря
1985 года

Издается
с 11 сентября
1930 года

Цена 3 коп



Подарок
юбилею

25 декабря, в день 50-летия предприятия, горняки шахты «Коксовая» подняли на гора последнюю, 720-тысячную тонну угля в счет плана 1985 года. Таким образом, создан шестидневный задел на XII пятилетку.

Успех горняков «Коксовой» обеспечен в первую очередь хорошей работой передовых коллективов. Так, бригада делегата XX областной партийной конференции Г. В. Астафьева выполнила план года еще в июне и сегодня имеет на сверхплановом счету более 30 тысяч тонн топлива. В ноябре справился с годовым планом 17-й участок, которым руководит делегат областного форума коммунистов В. В. Молчанов. Среди лучших также проходческие бригады — рекордсмены рудника — В. Н. Хамицкого и П. А. Шелудько, чья постоянная забота о воссоздании очистного фронта во многом определила высокий конечный результат.

Ел. БАЧИНСКАЯ.

С заделом
на 1986-й



терриконов. Здесь прошли его детские годы, незаметно пролетела юность. Отсюда, с привокзальной площади, провожали его в ряды Советской Армии. В свой Прокопьевск возвратился солдат, ибо родина, как сердце матери, звала и тянула к себе.

Александр Романович Рукас возвратился домой со службы в форме лейтенанта. Широкие и заманчивые перспективы открывались перед молодым офицером. Да и командование части, где он служил, было довольно им: честен, требователь, исполнителен. Среди подчиненных пользовался авторитетом. Стал хорошим специалистом. Поэтому ему настойчиво предлагали и советовали навсегда связать свою судьбу с военной службой.

Много бессонных ночей он провел в нелегком раздумье. Однако твердо решил: вернуться в родные места и посвятить себя, как его отец и брат, шахтерскому труду. Отец одобрил выбор младшего сына. Посоветовал пойти на «Калининку»: шахта старая, но с хорошими традициями, и работает неплохо.

Дальше все было, как у многих начинающих: первая горечь неудач, первая радость трудового успеха. Главную школу проходческого мастерства Александр Романович проходил в бригаде В. Кузбаса!

ВЧЕРА ПЕРЕДАЛ ТЕЛЕГРАММУ

ТОКИО. Новое резкое повышение военных расходов за счет прямого уменьшения ассигнований на социальные нужды предусматривает правительственный проект государственного бюджета Японии на 1986 финансовый год. Его основные по-

ложения были утверждены на состоявшемся здесь заседании кабинета министров. По проекту расходы на вооруженные силы планируется увеличить на 5,1 процента за счет сокращения ассигнований по другим статьям. В частности, расходы на соци-

шахтерскую смекалку его быстро оценили в бригаде, доверили возглавить одну из смен.

Но каково же было удивление бригадира, когда Рукас, проработав несколько лет на участке, вдруг подал заявление о переводе на другую шахту. Узнав об этом, удивлены были и все проходчики: такое случалось у них нечасто! В бригаде был крепкий устоявшийся коллектив.

Но Александр уходил. Уходил, несмотря на хорошие заработки. Манило новое. Рукас много слышал и читал в «Шахтерской правде» о будущем Прокопьевского рудника, о том, что новая технология гидродобычи очень скоро внесет свои коррективы в общий рост добчицы угля. И это новое приживалось на шахте «Тырганская», в бригаде Н. Коротаева. Загорелась шахтерская душа, надумал перейти в этот коллектив.

Шел 1976-й год. Гидродобыча на «Тырганской» набирала темпы. Набирали трудовые темпы и коротаевцы. Из года в год, от одного рекорда к другому. А в 1979 году комплексная бригада установила мировой рекорд по добче уголя на пластах крутого падения, выдав на гора 500 тысяч тонн угля! Такого еще не знал Кузбасс!

Рукас встал и попросил совет бригады подождать с увольнением, пообещал побывать в семье горняка, выяснить поточнее причику прогула. Оговариваться на долгое время не стал. В тот же день вместе с председателем совета бригады Н. Венижиком сходил в провинившемуся домой, побеседовал с

альное страхование предполагается урезать более чем на 5 процентов.

САН-ФРАНЦИСКО. Сан-Франциско провозглашен убежищем для политических иммигрантов из стран Латинской Америки. В соответствии с ре-



женой. И причина выяснилась. Оказалось, что в общем-то неплохой молодой человек попал под влияние дружка-выпивохи, стал частенько заглядывать в рюмку, скандалить дома. И как результат — прогул.

После этого визита состоялся разговор строгий и категоричный. И очень быстро последовали изменения: парень стал добросовестно трудиться, спокойствие воцарилось в семье.

Весной 1980 года коммуниста А. Р. Рукаса избрали депутатом Рудничного районного Совета. И вот уже пять лет свои нелегкие шахтерские дела он совмещает с депутатскими, стараясь как можно лучше оправдать доверие. Много разных вопросов, порой сложных по характеру, приходится решать Александру Романовичу. Он выполняет поручение депутатской комиссии — ведет работу с подростками.

Сейчас горняки комплексной несут трудовую предсезонскую вахту.

А. КАЗАНЦЕВ, горнорабочий очистного забоя участка № 1, член бюро горкома партии.

Фото Н. Бабаридского.

Досрочно выполнен план производства и реализации продукции коллектива завода резиновых изделий. С начала пятилетки грудящие предприятия произвели продукции на 73 миллиона рублей и реализовали ее на 72,4 миллиона рублей. С опережением выполнены планы выпуска товаров народного потребления. Их с начала пятилетки изготоено на 42,5 миллиона рублей.

В авангарде социалистического соревнования на заводе идут смена Г. М. Склировой, изготавлиющая горняцкую обувь и постоянно выполняющая план на 110—115 процентов; смена Т. И. Прогорской, выпускающая шахтные вентиляционные трубы, и смена Н. К. Поповой, занятая изготовлением резиновой обуви. В этих коллективах на высоком уровне трудовая и технологическая дисциплина, производительность труда на 10—15 процентов выше плановой.

Включившийся в соревнование за достойную встречу XXVII съезда КПСС, трудящиеся завода до конца года наметили реализовать продукции дополнительно к плану на 93 тысячи рублей. Большие надежды коллектива связывают с заводом в 1986 году новых производственных мощностей — цехов вентиляционных труб и формовых резинотехнических изделий.

С. БЕШИНСКАЯ, начальник планового отдела

(ТАСС).



ОБСУЖДАЕМ ПРЕДСЪЕЗДОВСКИЕ ДОКУМЕНТЫ

Как уже сообщалось в «Шахтерской правде», профсоюзно-хозяйственный актив объединения «Прокопьевскуголь» обсудил на своем собрании итоги работы последнего года XI пятилетки и задачи нового, 1986-го в свете решений апрельского и октябрьского (1985 г.) Пленумов ЦК КПСС.

Самокритичный доклад генерального директора объединения В. А. Долгушкин дал общий настрой состоявшемуся разговору. Он был острый, взыскательный, без самоотчетов и излишней информации о достижениях. Да и как он мог быть иным? Шахтеры отчетливо сознают свою роль в осуществлении замечательной партийной программы дальнейшего экономического и социального развития страны. Но их спасать подходит к финишу года с серьезным отставанием.

В плану недоданы сотни тысяч тонн угля. План по реализации продукции по объединению недовыполнен на 6 миллионов рублей, по себестоимости ее перерасходовано 10 миллионов рублей. Более половины участков в бригаде не справились с планом, а треть часть забойщиков и проходчиков — с техническими нормами выработки.

И вполне понятно, что в выступлениях даже тех, кто идет к съезду с хорошими результатами, не особенно звучала инфор-

мация о действующих горизонтах. К 25 миллионам тонн открылся бы путь после сдачи нового горизонта. Но она задерживается из-за вновь сорванного срока завершения реконструкции, которая длится уже десятки лет.

Низкие темпы проходки. Коллективу «Ноксовой» они омрачают перспективу, а для многих других уже сегодня стала большим торнадо. Несвоевременная подготовка очистного фронта

ошибки прошлого?

Докладчик сообщил об организационно-технических мероприятиях, разработанных специалистами объединения. Они предусматривают в течение 1986 года подготовить 80 выемочных полей, ввести в установленные сроки 100 забоев. Намечается провести в феврале—марте, а затем в сентябре — октябре двухмесячник высокопроизводительной работы проходческих бригад.

На собрании подчеркивали настоятельную необходимость по-настоящему взяться за осуществление программы социальных мероприятий по всем пунктам — жилью, улучшению организации быта. В решении жилищной проблемы уже сделан первый шаг — это строительство домов хозяйственным способом. Таким способом возводят жилье, например, разрез «Талдрикский Северный», автоуправление, УМТС объединения, некоторые шахты.

Но вот на «Зенковской», «Северном Маганаке», «Ноградской» и на «Зиминке» он все еще не нашел применения, что не делает чести руководителям этих предприятий. Им предстоит в ближайшее время разработать проектно-сметную документацию, выделить земельные участки и приступить к строительству жилья своими силами.

Если же надо поощрять индивидуальное строительство, а денежными ссудами, как заявил докладчик, объединение вынуждено обес-

НЕ МИНИМУМ, А МАКСИМУМ

помешала шахтерам Прокопьевска работать в течение года на уровне плана и социалистических обязательств. Ежемесячно по объединению не хватало 12 среднедействующих забоев. Особенно остро ощущался их недостаток на «Ноградской», «Зиминке», «Красном углекопе» и «Северном Маганаке», на шахте имени Воронцова, в шахт управлении имени Калинина. И как следствие — здесь самый большой угольный долг.

На нас, руководители и активистах партийных и профсоюзных организаций, на хозяйствен-

ДЕЛЕГАТ ХХ ОБЛАСТНОЙ ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ



ГОРДИМСЯ БРИГАДИРОМ

Возглавляющий нашу бригаду-участок заслуженный шахтер РСФСР Александр Ишмухаметович Надрышин избран делегатом ХХ областной партийной конференции. Кстати, он участвовал и в работе предыдущей ХIX.

Больше пяти лет избираем А. И. Надрышина членом Рудничного райкома партии. А в партийном комитете шахтоуправления имени Калинина он уже десятилетие. В этих представительных органах заслуженный шахтер работает инициативно, заинтересовано.

Нашему делегату в Кемерово краснеть не придется. Областную конференцию его бригада встретит выполнением годового и пятилетнего планов. Сейчас мы работаем под девизом: «XXVII съезду КПСС — 27 ударных трудовых декад» и стремимся

закрепить и умножить успехи.

До того, как Александр Ишмухаметович стал бригадиром, он много лет был партгруппортом в проходческом коллективе, который возглавлял Герой Социалистического Труда П. Я. Болотин. В те годы эта бригада считалась одной из лучших не только на Прокопьевском руднике, но и в Кузбассе.

И в том, что она стала такой, заслуга партгруппы и ее вожака несомненна. Именно в те 60-е годы приобрел А. И. Надрышин высокое мастерство проходки и опыта бригадира. Уже с той поры мы знаем его как истинного партийца.

В. ТАРАСОВ,
секретарь парторганизации участка № 6 шахтоуправления имени Калинина.

Фото А. Лешина.

В ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

производства на член-

особенно звучала информация о достигнутых рубежах. Звучала тревога. Тревога за создавшееся положение сегодня, за завтрашний день угольного производства, за то, как будут созданы необходимые предпосылки для успешного решения задач новой пятилетки.

В докладе коллектива «Коксовой» был назван в числе тех, кто с первым выполнением плана идет к завершению года. Однако главному инженеру предприятия С. В. Ткачу пришлось говорить, что беспокоит коллектив, мешает ему уверенно идти вперед.

Трест «Прокопьевскуглестрой» затягивает сроки строительства комплекса упрочненной заливки, без которого невозможно взять большие запасы угля, имеющиеся

организаций, на хозяйственных руководителях, ведущих специалистах шахт и объединения, — сказал секретарь парторгана «Красного углекопа» В. М. Моногаров, — ответственность за эти печальные факты. Нам их устранять. Никто из нас этого не сделает.

Его мысль поддержал и председатель профсоюзного комитета шахты управления имени Калинина Ю. И. Попов.

На «Красном углекопе» 7 коллективов переведены в разряд подготовительных. В результате к 1 января на трех участках вступят в строй дополнительно и имеющимися новые щитовые перекрытия, а к 1 апреля на шахте предполагают иметь плановое количества забоев. Не поздорвались? Не повторят ли здесь

чина потерь — несвоевременная поставка груб для противопожарного става и вентиляционных, железобетонных затяжек, высокопроизводительных вентиляторов.

С позиций высоких требований партии, четко обозначенных в председовских документах, актив объединения рассмотрел и такие важные вопросы, как состояние охраны труда и техники безопасности, а также производственной дисциплины. Эти два вопроса неотделимы друг от друга. Судя по докладу и выступлениям, на шахте еще передки случаи травматизма из-за нарушений требований техники безопасности, из-за различных аварий.

За 1985 год работы в очистных забоях остановили свыше тысячи

членов застройщиков обеспечит.

Выступивший на собрании второй секретарь горкома КПСС В. И. Сыров нацелил актив объединения на широкий размах председовского соревнования, постоянное повышение эффективности труда, его качества, на экономию и бережливость.

Собрание актива обсудило и приняло социалистические обязательства трудящимся объединения на 1986 год, а также обращение ко всем рабочим и служащим угольных предприятий города, призывающее их к тому, чтобы каждый на своем месте сделал не минимум, а максимум того, что от него ждут партия и государство в новой пятилетке.

Е. БЕЛОНОПЫТОВА.

Закон жизни коммуниста

В первичных парторганизациях шахты «Тимранская» состоялись собрания с повесткой дня «Устав — закон жизни коммуниста».

Серьезно, самокритично говорили участники собраний о выполнении коммунистами уставных требований, об отношении их к труду, к общественным делам. Единодушно одобрил проект изменений в Уставе КПСС, они высказали свои предложения. Одно из них — обсуждать вступающих в ряды КПСС на открытых партсобраниях.

З. МИЛЕННИНА.

Внимание — первостепенным задачам

Партийное собрание на фарфоровом заводе было посвящено обсуждению председовских документов партии.

Воспринимая эти документы как базовую программу действий, коммунисты определили главные направления, где особенно заметно должна «казаться» их авангардная роль. Это, прежде всего, организация социалистического соревнования за достойную встречу XXVII съезда КПСС и успешное завершение плана 1986 года.

Подчеркивалась необходимость усилить борьбу за рациональное использование рабочего времени, дополнительных резервов

производства, за улучшение качества продукции, экономию и бережливость.

Методическая конференция

«Совершенствование форм и методов самостоятельной работы слушателей — необходимое условие повышения результативности экономического образования» — на такую тему в Зенковском районе КПСС прошла методическая конференция.

Заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации райкома С. И. Макашова обстоятельно проанализировала состояние этой работы. Пропагандисты шахт имени Дзержинского и «Зенковской», председатели и члены методсоветов поделились опытом ее организации.

Какой будет перспектива

Партийный актив «Красного углекопа» обсудил на своем собрании задачи коммунистов предприятия в организации четкой работы шахты в первом году пятилетки.

К финишу 1985-го коллектив подходит с большим угольным долгом. За 11 месяцев он составил 35 тысяч тонн. Главная причина отставания — нет очистного фронта. Поэтому участники собрания сосредоточили свое внимание на подготовительных работах, от которых зависит перспектива шахты.

Е. НИКОЛАЕВА.

БУДУЩЕЕ ДОЛЖНО БЫТЬ МИРНЫМ

Острейшая проблема, стоящая сейчас перед человечеством — это проблема войны и мира. Мы, ветераны, на себе испытали тяжесть военной поры. Вот почему, знакомясь с проектом будущей Программы КПСС, с большим удовлетворением отмечаем, что третья Программа КПСС в ее нынешней редакции — это программа дальнейшей борьбы за мир.

В трудное время, когда наш народ второй год отражал натиск фашистов, вступил я в ряды КПСС. Служил в Прокопьевском Краснознаменном полку 376-й дивизии кузбассовцев. В составе других армий Волховского фронта наши бойцы-прокопчане стояли на смерть, защищая Ленинград.

Как ветеран, я благодарен партии за заботу о мирном будущем наших детей и внуков. И хочу сказать, что смысл моей жизни сегодня вижу в пропаганде ее миролюбивых идей, в воссильной помощи преподавателям школ и училищ в воспитании подрастающего поколения.

Как члену районного совета ветеранов мне часто приходится бывать на встречах с молодежью. И надо сказать, что настрой у нее правильный, коммунистический — продолжать наше дело, бороться за мирное будущее, трудом укреплять могущество Родины. Почти на каждой встрече рассказывают нам, сколько дней на субботниках и воскресниках зарабатыва-

ли, сколько перечислили в Фонд мира.

Ребята у нас растут любознательные, всегда задают кучу вопросов. Чтобы на них ответить, готовлюсь к встречам заранее. Следить за событиями на международной арене стало для меня привычкой.

Совсем недавно меня в числе других ветеранов пригласили в юношескую библиотеку на читательскую конференцию, посвященную теме «Путь к победе».

— Милые девушки, — обратилась к учащимся юношеского училища прошедшая фронт медсестра Н. И. Бедарева. — Война украла у девушек нашей поры самые лучшие годы. Женское платье многие смеяли на армейскую форму, ватные шта-

ны стесняли движение, солдатская каска на голове мазалась пудрой, а еще автомат, вецишко, противогаз. Сколько раз приходилось оказывать помощь раненым, никто из нас не считал. Смертельная усталость от многодневных боев охватывала гело, но после коротких передышек снова начинались бои, слова падали на землю раненые солдаты. И опять нужна была наша помощь.

Затем дыхание, слушали девушки выступление седой женщины. Им предстоит растиль детей, проводить их в школу, выдавать дочерей замуж. И для каждой из них важнее всего, чтобы будущее было мирным.

Б. КРАСНОВ,
ветеран войны, член
КПСС с 1942 года.



ВЫПУСК № 9 (142)
Общественный редактор—
прокурор города
А. Ф. ПАХИРКО.

Наши помощники

В добровольную народную дружину входят люди всех возрастов и профессий, их объединяет неравнодушие к заботам родного города, который они хотят видеть свободным от хулиганства, пра-вонарушений, сквернословия. Они уверены, что люди становятся добре-ми, лучше, если знают, что им всегда придут на помощь в трудную минуту.

Поэтому выходят на свои маршруты наши лучшие стражи порядка из шахтостроительного управления № 1 А. П. Горбач — механик участка, Н. Н. Волков — проходчик, Е. С. Килькина — оператор автоматаческой и газовой защиты участка ВТБ шахты «Зенковская», Ю. С. Двадцатов — горный мастер участка № 11 шахты «Центральная», Р. А. Кузнецова — инженер-дизайнер инфекционной станции и многие другие.

Б. ЕФИФЕЕВА,
замглава милиции.

НА МЕСТО ПОЖАРА

Нет, я не чувствовал страха, просто работал. Понял, что устал, только тогда, когда на следующий день пришел домой.

(Из рассказа Александра Пономарева, впервые участвовавшего в тушении пожара).

20 ноября в 21 час 37 минут в пожарной части № 5, что находится на Красном Углекопе, зазвонил телефон. Взволнованный женский голос сообщил:

— Приезжайте скорей, на улице Захаренко пожар. Очень сильный!

Диспетчер Н. Демидова включила сигнал «Тревога». Красные машины с предупреждающей сиреной устремились к месту происшествия.

Улица Захаренко — тупиковая, въезд пожарных машин на нее затруднен, невозможно тушить, не приблизившись к очагу огня очень близко. Рискуя жизнью, водитель А. Зенков подогнал машину прямо во двор, где уже горели надворные постройки. Поиск включали воду, Анатолий Петрович, обжигая руки, сдирая загоревшийся утеплитель с капота своей машины.

А команда пожарных уже работала, четко исполняя приказы командира отделения Т. Сахабиева. Начальник караула А. Галошкин в это время готовился войти в горящий дом, чтобы проверить, нет ли там людей. Еще секунда, и он скрылся в пламени.

— В первые часы, — рассказывает новичок Александр Пономарев, — некогда было думать о страхе, что можешь пострадать сам. Уже потом, когда большой по-

жар был потушен, а мы остались, чтобы не дать вспыхнуть опять вновь, покурировали холод ночи, потому что промокли насекозы. Только в два часа следующего дня мы покинули свой пост.

Натальник части Р. Лисюгина делится своими мыслями:

— Бытует мнение, что быть пожарным очень легко. Это неверно. Во время происшествий наши сотрудники рискуют собой, не задумываясь. Вот, к примеру, Александр Галошкин. Думаете, после последнего случая он не пойдет на риск? В тот день на улице Захаренко он рисковал здвойне. Это ведь был умышленный поджог. Преступник, скрывая следы, облил дом бензином, где оставил жертву и скрылся. Благодаря сперативной работе пожарные не только предотвратили опасность для других, но и помогли следствию.

Утром в пожарной части № 5. Любят ее рабочники свой рабочий дом, где все блестят, созданы все условия, чтобы человек чувствовал нужность и важность своей профессии. Именно этот коллектив — победитель городского социалистического соревнования.

Л. ВИШНЯКОВА,
замглавы пожарной охраны.

ЮРИДИЧЕСКАЯ



В погоне за легким рублем

О. А. Жванина — работник просвещения, но ее «просвещенность» выразилась прежде всего в том, что ей очень захотелось быть не похожей на окружающих ее молодых девушек, то есть иметь в гардеробе такие дефицитные вещи, чтобы вслед ей смотрели все покоренные ее красотой парни. Но для этого нужны немалые деньги, чтобы их добывать, она занялась скупкой и перепродажей кроссовок на рынке, конечно же, по ценам, вдвое превосходящим государственные.

О. А. Жванина оказалась не одинокой в своем желании. Мечту приноситься, чтобы выглядеть современно, имела иуча-

ство. А заболев вешевой болезнью, молодые уже не могут остановиться, нетрудовой рубль все больше притягивает их к себе, заставляет забывать о неминуемом наказании.

О чём думала И. И. Логинова, которая скучила партию кроссовок, чтобы сделать, как она выражается, «бизнес». Да, она знала, что совершает преступление, но тем не менее умышленно преступила закон.

Всизм, погоня за дефицитом любой ценой — это болезнь, которую надо лечить незамедлительно.

Владыка в лица людей, пришедших на рынок, заметив взгляды лю-

младший сержант милиции И. В. Дуб и старшина милиции А. Г. Анциферов являются одними из лучших милиционеров подразделения. Им поручают самые трудные задания, потому что знают: эти ребята не подведут. А. Г. Анциферов является помощником командира.

Фото Н. Бабаринского.

ПЬЯНСТВУ — БОЙ!

«ВЕСЕЛАЯ» ЖИЗНЬ

Тяжело стало жить тем, кто любит веселиться, пропустив стаканчики другой горячительного. Удовольствие обходится им дорого. Вот и призадумались некоторые лю-

МОЛОДЫМ СПЕЦИАЛИСТАМ

ЮРИДИЧЕСКАЯ КОНСУЛЬТАЦИЯ

«Мой сын в 1982 году окончил техникум, — пишет нам Д. Н. Подгорный, — и был направлен на Байдаевский разрез участковым маркшейдером. Отсюда в апреле 1983 года был призван в ряды Советской Армии. После службы в армии вернулся на прежнее место работы. Положены ли ему, как молодому специалисту, подъемные?».

На это письмо отвечает адвокат Рудничной юридической консультации З. И. Афанасьева:

— Молодыми специа-

лиями являются люди, окончившие высшее или среднее специальное учебное заведение и по направлению работающие на предприятии три года.

Согласно постановлению Совета Министров СССР о гарантиях и компенсациях при переезде на работу и в другую местность по направлению молодых специалистов выплачиваются следующие компенсации: оплачивается стоимость проезда выпускника и членов семьи, находящихся на его индивидуальном жилье; оплачиваются расходы по провозу имущества

(до 500 килограммов на самого работника и до 150 килограммов на каждого переезжающего члена семьи); за каждый день нахождения в пути выплачиваются суточные — 2 рубля 60 копеек; выплачивается единовременное пособие в размере месячного оклада.

Ваш сын был молодым специалистом в 1982 году, после окончания техникума, и тогда мог воспользоваться этими льготами. После демобилизации из рядов Советской Армии он не является молодым специалистом.

Однако, чтобы выглядеть современно, имела и учащаяся техникума физкультуры Л. М. Чернова, которая продавала кожерованные шарфы, чтобы на выручку купить дефицит.

Беседуешь с такими юными дельцами и диву даешься, откуда у этих молодых, обеспеченных девушек и парней болезненная тяга к легкому рублю. Оказывается, все очень просто. Не имея возможности утвердиться среди товарищей умом, силой, накитом либо другими человеческими качествами, они стремятся к самому легкому способу — модно одеться, иметь лишние деньги, чтобы почувствовать себя лично-

людьми, пришедшими на рынок, замечая взгляды молодых парней и девушек, устремленные на модные брюки, жакеты. Они торгуются с продавцом, примеряют понравившуюся вещь так и эдак и покупают. Нет, никто не возмущается высокими ценами, ради «импорта» люди идут на сделку с совестью и этим постворствуют спекулянтам, которые чувствуют себя здесь нужными. А разнодушие окружающих рождает преступление тех самых дельцов, которые в погоне за рублем готовы поступиться всем.

Ю. СЫРКАШЕВ,
начальник отделения
БХСС.

Км. дорога. Вот и признались некоторые любители «веселой» жизни о том, как продлить гриппное настроение и особо не потратиться. Так, супруги Радченко решили заняться изготовлением браги и самогония, считая, что Указ Президиума Верховного Совета СССР «Об усилении борьбы с льготством», где отмечено, в частности, что за изготовление домашних алкогольных напитков наступает уголовная ответственность и наказание исправительными работами до двух лет или штрафом до 300 рублей, к ним не относится.

Весной 1985 года И. И. Радченко изготовил самогонный аппарат, а жена приступила к его использованию. И только за три летних месяца изготовила более 20 литров самогония. Работники милиции прекратили «веселую» жизнь этой семейной четы и подвергли их наказанию, оштрафовав на 300 рублей каждого.

Это дело рассматривалось народным судом Центрального района на выездном заседании по месту работы И. И. Радченко в третьей колонне Головиной автобазы. Товарищи осудили недостойное поведение члена своего коллектива, которое идет вразрез с политикой партии и правительства. Общественный обвинитель А. П. Гаркуша сказал:

— Мы не можем мириться с такими, как Радченко.

Его слова активно поддержали работники этого коллектива.

За нарушение закона виновные понесли наказание.

С. ВЛАСОВА,
народный судья.

КОНЕЦ «КОРОЛЯ»

как у него нашлись друзья, готовые бежать по его зову куда угодно, он почувствовал себя королем. Он решил, что ему дозволено все. Однажды на глазах у всех «король» с компанией воровался в столовую № 22 и похитил пищевые продукты. Он мог ударить женщину, залезть в чужой дом.

...Осенин утром к дому Хлупиной, проживающей по той же улице Большой Известковой, подъехал трактор, в кузове которого лежал ее сын Иван. Он был весь в крови и без сознания. Тракторист Борис Униковский сказал, что подобрал его на известковом заводе, точнее, Воробьев попросил его отвезти домой. Вызвали скользкую помоху. Врач установил диагноз: тяжелая травма головы, большая потеря крови. Около двух недель боролись врачи за жизнь Хлупина и наче-

го не смогли сделать. Не приходя в сознание, тот скончался.

Следователю Зенковского РОВД В. Г. Мокину и автору этих строк достался скучный материал для выяснения обстоятельств дела. Диагноз врачей ни о чем не говорил: травма головы может быть и от падения. Изучение личности Хлупина показало, что он сам вел жизнь далеко не праведную: злоупотреблял спиртным, не имел постоянного места работы. Мало что дал допрос Униковского. Да, он подтвердил, что накануне в компании Хлупина, Воробьева, Казанцева и Бадијрова пил в одном из пустующих помещений известкового завода. Что было дальше, он не знает, так как ушел раньше всех.

Вызванный на допрос Воробьев нервничал. Было заметно, как дрожат у него руки. Он сказал,

что Хлупин у него на глазах упал, ударившись головой о камень. Решили дождаться, когда Хлупин придет в сознание..

Похороны на Большой Известковой отрезвили собутыльников. На допросе Казанцев, Бадијрова рассказали о трагедии, случившейся тем осенним вечером.

Униковский, действительно, ушел рано, а его товарищи по бутылке продолжали пьяное веселье. Воробьев выпил лишнего и начал выяснять отношения. Они «отшибали» на ремонте магазина, получили зарплату. «Король» требовал, чтобы ему заплатили больше, хотя в бригаде он только числился. Хлупин попытался разуть. Этого стерпеть Воробьев не мог, обрезком металлической трубы ударили возроптившего по голове. Казанцев и Бадијров никак не прореагировали на случив-

шееся. Допив вино, они ушли, оставил Хлупина и Воробьев. Утром, очнувшись от тяжкого сна, Воробьев с удивлением увидел лежащего в луже крови Хлупина. Недолго думая, он взял ведро, пошел к близлежащему водоему и затем стал старательно поливать Хлупина водой. Холодные ванны не помогли. Заметив Униковского с трактором, он попросил его отвезти Хлупина домой.

Под напором фактов недолго упорствовал Воробьев. Из самоуверенного «короля» он превратился в скользящего труса, который зря пытался уменьшить наказание.

Красива улица Большая Известковая. Сейчас она утопает в снегу, который здесь особенно чист и свеж. Удивительно мягкий свет излучают березы. Ничто не напоминает о случившейся трагедии, потому что люди не хотят помнить плохого, хотя иногда нужно.

А. ЯРМОЛЮК,
оперуполномоченный
ОУР.



ЗАМЕТКИ
ЗРИТЕЛЯ

СПЕКТАКЛЬ НАЧИНАЕТ ЖИТЬ

Если перелистывать театральные афиши Кузбасса, то можно угадать, что более 20 лет ни один театр не ставил комедий Мольера. Драматический театр имени Ленинского комсомола нарушил эту закономерность, поставив спектакль «Проделки Скалена».

я уже женат без его ведома, — воскликнул А. Октав (артист А. Коротынцев), обращаясь к слуге Скалену (артист А. Гончаров). С этой минуты начинаются глупости слуги, который пытается уладить все дела своих молодых господ. Сюжет Мольера требует от актеров умения легко вести диалог, пластического совершенства, быстрой перестройки на каждый сцену. Нельзя сказать, что все удалось. Нет, до полного вживления в образы, эпоху еще далеко, пока мольеровская легкость удается с трудом, но видно огромное желание артистов работать, дойти до сути смешного. От спектакля к спектаклю уверенней звучат сцены, все чаще вспыхивает в зале смех.

Очень трудна роль у Андрея Гончарова. Его Скален — центральная фигура спектакля. И он

не боится задавать тон окружающим. Работу А. Гончарова можно назвать удачной, Скален легко узнаваем, это тот самый пройдоха-слуга, который является главным персонажем многих произведений XVII века. Озорство, хитрость, легкомыслие, трезвый ум — все это есть в нем.

Не могут не вызывать смех и родители молодых людей Аргант (артист Н. Киняков) и Жеронт (заслуженный артист РСФСР П. Федченко), которых обвел вокруг пальца хитроумный слуга.

Среди молодых актеров особенно выделяется работа В. Павлова в роли Леандра, сына Жеронта, влюбленного в Зербинетту (артистка Т. Тороцина). Его герой — молодой повеса, уверенный в себе. Но и ему приходится унижаться перед слугой, прося по-

мощи. Куда только девается его самоуверенность при первой же беде?

Быстро меняются события, вот уже влюбленные вместе, все преграды позади, на одном дыхании заканчивается спектакль. Снова кружатся пары...

Спектакль начинает свою жизнь. Эта работа — проверка творческих сил театра. В парикмахерском цехе создали парики, в костюмерном шили неповторимые и яркие костюмы, предварительно изучая платья времен Людовика XIV. Балетмейстер из Дворца культуры имени Артема Н. Масловской поставила танцы, а актеры попытались создать ту неповторимую атмосферу мольеровских комедий, которая своим праздником, озорством привлекает и сегодняшнего зрителя.

Н. БАРАБЫШЕВА.

На снимках Н. Бабацкого сцены из спектакля: Леандр и Зербинетта; в массовых танцах — молодые актеры театра: Аргант, Жеронт и Скален.

Кружатся пары, звенят женский смех. Разноцветные фонари освещают резные проемы окон и беседок. Мы в Неаполе семнадцатого века, в то время, когда любовь находится под строгим запретом родителей, в пору, когда хитроумный слуга благодаря своему таланту оказывается хитрей и умней своих благородных господ, чей авторитет зиждется только на болезненстве, а за помпезностью и пышностью нарядов молодых людей все так же неукротимо бьется сердце, готовое на подвиги ради любви.

— Ах, что же мне делать, воля расщепляет стек,



ТЕАТР

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА. Проделки Скалена (19).

КИНО

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО.

Большой зал. Новый цветной широкояркий художественный фильм. Неукротимая маркиза (10, 12-40, 15-20, 18, 20-30) — детям смотреть не рекомендуется. Зал «Глобус». Хлеб, золото, шагай (9, 11, 13). Частный детектив (15, 17, 19, 20-50). Киножурнал «Горизонт» (к сеансу в 17). Зал «Кругозор». Непобедимый (9-30, 11-30, 13-30). Новый художественный фильм. Загадка Кальмана (15-30). Снова на эк-

ране. Африканец (18-10, 20, 21-30).

КИНОТЕАТР «ТЕМП». Малиновое вино (12, 16, 18, 19-40, 21-15). Мама (10, 14).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА». В джазе только девушки (12, 16-10, 18, 21-10). Укрощение строптивого (19-40). На диком Западе (10, 14-10).

КИНОТЕАТР «БИБЕВСТНИК». Спасите «Конкорд» (12, 16-10, 18, 20). Шестой (14-30).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД». Танцов «диско» (12, 16-30, 18-30). РВС (14-20).

ДК ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО. Бобби (14-30, 17, 20).

ДК ЗАВОДА ШАХТНОЙ АВТОМАТИКИ. Сокровища древнего храма (14, 17, 20).

ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО. Зимняя вишня (17, 19, 21). Доброта (15).

Орс «Кировуголь» проводит

ПРЕДНОВОГОДНИЕ ВЫСТАВКИ-ПРОДАЖИ свежих и переработанных овощей

27 декабря — в магазинах № 112 (ул. Вокзальная); 121, 76 (ул. Союзная);

28 декабря — в магазинах № 89 (ул. Коксовая), 99 (ул. Латвийская), 48 (ул. Гражданская), 72 (ул. Штрековая);

30 декабря — в магазинах № 115 (пр. Шахтеров), 104 (ул. Российская), 97 (ул. К. Либкнехта), 33 (ул. Центральная).

Начало выставок в 12 часов.

27—31 ДЕКАБРЯ
центральный рынок

проводит
ПРЕДПРАЗДНИЧНУЮ ЯРМАРКУ

МЕБЕЛЬНЫЙ цех по ул. Часовой, 5, ателье № 10 по ул. Вокзальной, 17, фабрики ремонта и пошивна одежды приглашают заказать матрасы всех размеров, одеяла детские, для взрослых полутораспальные, двуспальные из синца на кате.

Здесь же на двуспальные одеяла можно заказать пододеяльники из ситца, бязи.

Телефон 2-48-44.

МАГАЗИН «Подарки» предлагает ювелирные украшения — великолепный подарок к Новому году.

В ассортименте изящные цепочки и серьги, кольца всех размеров цельнозолотые и со вставками из камней.

НОВОКУЗНЕЦКИЙ аэропорт приглашает учащихся школ для полета по маршруту Новокузнецк — Междуреченск — Новокуз-



СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ

На старте — юные

В Тыргайском парке прошли соревнования лыжников ДЮСШ № 3 горно — в четырех возрастных группах.

Несмотря на снегопад, ребята показали хорошие результаты. А лучшими стали те, кто хорошо подготовился в летний период.

В группе юношей 1968—69 гг. рождения уверенно победил Виталий Пронских, воспитанник тренера В. К. Петрулья. Следом финишировали Дима Валиулин и Женя Слета. У девушек 5-километровую дистанцию быстрее всех пробежала Инна Горемыкина.

В группе 1970—71 гг. рождения первенствовали Лилия Валиуллина (тренер Ю. А. Темнов) и Олег Воробьев (тренер В. К. Петруль).

Два Виталия, Азизов и Сосницкий, и Оля Темнова оказались сильнейшими в группе ребят 1972—73 гг. рождения.

Среди самых юных (1974—75 гг. рождения) на трехкилометровой дис-

танции у мальчиков развернулась упорная борьба. И все же первым на финише был ученик 51-й школы Алеша Седун, опередив ближайших предшественников Сергея Телкова (школа № 25) и Женю Локтева (школа № 16). У девочек вне конкуренции была Таня Отставных из 25-й школы.

В. СОРОКИН,
тренер ДЮСШ № 3
горно.

Самые умелые

В Тыргайском парке прошли соревнования по технике лыжного туризма среди школ Рудничного района.

Ребята показали свои знания, необходимые для участия в лыжных походах. Им пришлось проплыть лыжню, разжигать костер, устанавливать палатку и делать многое другое.

Среди старших школьников победителями стали учащиеся школы № 7, в младшей группе — ребята школы № 33.

С. ОСПИЩЕВ,
руководитель туристического кружка Рудничного Дома пионеров.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА:
653000, ГСП Прокопьевск,
ул. Октябрьская, 11-а

ТЕЛЕФОНЫ: зам. редактора — 2-47-94, ответ. секретаря — 2-34-77, зам. ответ. секретаря — 2-28-05; отделов редакции: партийной жизни — 2-28-07, 2-28-93, промышленности — 2-29-13, отдела писем — 2-55-95, 2-28-20, бухгалтерии — 2-28-03.

Прокопьевское полиграфическое производственное объединение Управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома

ПРИГЛАШАЕТ «СКАЗКА»

В дни зимних каникул во всех кинотеатрах города с 1 по 10 января будет проходить грандиозный всесоюзный кинофестиваль «Сказка».

В первый день 1986 года, в 11 часов, в кинотеатре имени Н. Островского — торжественное открытие «Сказки». Ребята встретятся со своими любимыми сказочными героями, а руководить этим волшебным зрелищем будет сам Дед Мороз с внучкой Снегурочкой! Праздник продолжит новая лента венгерских кинематографистов «Бал сказок».

Первыми посланцами этой киносказки окажут-

ся ведьмы. Их черная стая появится откуда ни возьмись и станет кружить над лесом, предвещая дьявольские козни благородным героям из знаменитых сказок братьев Гримм, Андерсена, Перро и многих других.

В дни кинофестиваля ребята смогут посмотреть многие киносказки, мультконцерты, познакомиться с творческим портфолио режиссера-сказочника А. Роя.

10 января, в день закрытия кинофестиваля, ребята посмотрят кукольный спектакль «Разные лица сказки».

Л. ЛУКОНКИНА.

В блокнот туриstu

Бюро Международного молодежного туризма «Спутник» при городском ВЛКСМ комплектует на апрель группу в Югославию.

Документы необходимо представить в течение января в горючий ВЛКСМ в БММТ «Спутник».

За справками обращаться в бюро Международного молодежного туризма.

ма «Спутник» при горючом ВЛКСМ. Телефон 2-45-12.

Л. АСЕЕВА,
председатель бюро туризма «Спутник».

Следующий номер газеты выйдет 28 декабря.

**Редактор
С. И. ЧЕРЕМНОВ.**

Будет организована встречаная торговля промышленными и продовольственными товарами.

В МАГАЗИНАХ орса промтоваров: № 1 «Шахтерский универмаг», 24 «Универмаг» (Ясная Поляна), 19 «Дом торговли (пр. Строителей), 74 «1000 идей» организованы для покупателей столы заказов на подарки и сувениры с доставкой их на дом, из товаров, имеющихся в продаже.

БЮРО УСЛУГ «ПРОКОПЧАНКА» производит набор на платные 4-месячные курсы сексагей-машинасток при Доме быта без отрыва от производства. Дни занятий: понедельник, среда, пятница, с 9 и 18 часов. Начало — 3 января 1986 года;

объявляет дополнительные 10-месячные курсы кроинки и шитья одежды и головных уборов.

Занятия проводятся в Доме быта с 3 января 1986 года по вторникам и пятницам с 9 и 18 часов.

За справками обращаться по телефону 2-15-06. Занятия производятся по адресу: пр. Шахтеров, 2, каб. 5.

МАГАЗИН № 19 «Хозяйственные товары» предлагает линолеум по цене 3 руб. 54 коп., керамиты (175 руб.), книжные шкафы (182 руб.), шкафы плятные трехдверные, а также фарфоровую посуду.

Время работы: с 10 до 19, перерыв с 14 до 15 часов. Проезд трамвами № 4, 5 до остановки «Б-6-училище».

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника

Междуреческ — левому берегу. Стоимость билета для учащихся до 12 лет — 3 руб., старше 12 лет — 6 руб. Билеты продаются в аэропорту.

За справками обращаться к начальникам смен по телефону 2-65-81. Старшим групп иметь список учащихся в 2х экземплярах. В группе — не более 12 человек. Полеты производятся ежедневно с 10 до 15 часов (время местное).

★ ★

С 5 января 1986 года вводятся новые рейсы на самолете ТУ-154 по маршруту Хабаровск — Чита — Новокузнецк — Алия-Ата. Время вылета из Новокузнецка до Алия-Аты — 17 часов 13 минут (время московское). Рейс выполняется по средам и воскресеньям.

Рейс 3848 по маршруту Алия-Ата — Новокузнецк — Чита — Хабаровск. Рейс выполняется по понедельникам и четвергам. Время вылета из Новокузнецка — 8 часов 40 минут.

Билеты продаются в кассах Аэрофлота. За справками обращаться по телефонам: 2-15-95, 2-29-19, 2-66-81, 3-31-76.

ВСЕ МАГАЗИНЫ орса промтоваров до конца года работают без выходных.

МЕНЯЕМ:

Однокомнатную благоустроенную квартиру на Маганаке на равноценную на Тыргаке.

Обращаться: ул. Институтская, 3-а — 15, после 18 часов.

Офсетная печать
Объем 1 в л
Тираж 64400
Заказ 17450
ОП 19821